
 
 

 
 
 

Beschluss 8. Sitzung 1 von 1 

// BESCHLUSS // 
 
aus der 8. Sitzung 
der Stadtverordnetenversammlung 
am Donnerstag, 17.03.2022 
 
 

 
öffentlicher Sitzungsteil 
 

13. FA/2022-187 SPD-Antrag; 
Positionierung der Stadt Raunheim zum Planfeststellungsver-
fahren betreffend das Auskiesungsvorhaben des Unternehmens 
Dreher im Waldbereich zur BAB 67 

 
Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 
 
1. Der Magistrat wird aufgefordert, die Stadtverordnetenversammlung umfänglich 
über das geplante Auskiesungsvorhaben zu informieren. 
2. Der Stadtverordnetenversammlung ist im Rahmen der förmlichen Beteiligung 
am Planfeststellungsverfahren eine Stellungnahme zur Beratung und 
Beschlussfassung vorzulegen, die in der Zielrichtung eine Inanspruchnahme 
von Waldfläche zum Zwecke der Auskiesung auf Raunheimer Gemarkung 
ablehnt. 
3. Die Stellungnahme ist konzeptionell-inhaltlich so zu verfassen, dass neben der 
Ablehnung der Auskiesung hilfsweise eine in besonderem Maße ökologisch 
wertvolle Renaturierung gefordert wird, die durch die Planfeststellungsbehörde 
festzuschreiben ist. 
4. Eckpunkte dieser abzuverlangenden ökologisch hochwertigen Renaturierung 
sollen sein: 

• Aufforstung (wieder-)verfüllter Teilbereiche der Auskiesungsfläche mit 
Baumarten, die in hohem Maße klimawandelresistent sind 
• Verpflichtende Berücksichtigung der Pflanzvorgaben seitens der Städte 
Raunheim und Flörsheim 
• Belassung einer Restwasserfläche zur Herstellung eines Amphibien- und 
Vogelbiotopes wie es beispielsweise der Gehespitzweiher in Neu-lsenburg 
darstellt 
• Ausweisung des Biotopbereiches als Naturschutzgebiet 
• Verpflichtung zur Erbringung der Brutto-Wiederaufforstungsfläche auch 
außerhalb des Eingriffsbereiches, z. B. auf noch zu erwerbenden Flächen 
zwischen Rüsselsheim und Raunheim 

5. Der Magistrat möge den Entwurf der Stellungnahme mit dem Magistrat der 
Stadt Flörsheim eng abstimmen, um der Stoßrichtung gegenüber der 
Planfeststellungsbehörde höheres Gewicht zu verleihen. 
6. Im Rahmen der Information der städtischen Gremien ist eine Besichtigung des 
Gehspitzweihers bei Neu-lsenburg durch den Bau-, Planungs- und 
Umweltausschuss vorzusehen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
29 Ja-Stimme(n), 0 Gegenstimme(n), 0 Stimmenthaltung(en) 
 
 
 




